



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 广告



农业农村部办公厅印发通知 要求进一步加强海洋伏季休渔后期监管

□龙新

目前,我国部分海域陆续结束休渔,但北纬35度至北纬26度30分之间的黄海和东海海域仍处于伏季休渔期。为切实

维护海洋伏季休渔后期良好秩序,严厉打击各类违法违规行为,近日农业农村部办公厅印发《进一步加强海洋伏季休渔后期监管工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》进一步重申海洋伏季休渔制度,要求沿海各地渔业渔政部门严格执行《农业农村部关于调整海洋伏季休渔制度的通告》(农业农村部通告〔2023〕1号)有关规定;上海、江

苏、浙江、福建渔业渔政部门要进一步强化执法监管,加强海上巡查和港内监管,密切执法联动,切实维护伏季休渔秩序;沿海各地渔业渔政部门要进一步强化政策引导,加强对桁杆

拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型专项捕捞等伏季休渔制度的宣传引导,加大对违反伏季休渔制度大案要案的宣传,营造良好社会氛围。
(来源:农民日报)

查获渔获物1500公斤 崇明一起非法捕捞案被查处

□焦倩倩

近日,上海崇明海警局成功查处一起非法捕捞案件,查获梭子蟹、对虾、鲳鱼、章鱼等渔获物共计1500公斤,目前案件正在进一步侦办中。

9月1日20时许,上海海警局执法艇在170渔区查获1艘涉嫌非法捕捞作业的渔船。该渔船返航后,9月2日由崇明海警局继续查办。经查,该渔船专项捕捞许可证载明作业类型为“漂流单片刺网”,实际作业类型为“桁杆拖网”,存在违反作业类型规定的渔业违法行为,该船装载梭子蟹、对虾、鲳鱼、章鱼等渔获物共计1500公斤。

执法人员经后续依法登临

检查发现,在该渔船船舱中藏有电脉冲设备,桁杆拖网中绑有电脉冲设备配套电线,疑似存在违法使用电脉冲进行电鱼作业行为。

使用电脉冲捕鱼是一种毁灭性、极具危险性的捕鱼方法,只要高压电流到达范围,能在几秒钟内令大小鱼类昏死,并危及其他海洋生物的生存,严重破坏海洋生态环境。而且,这些电脉冲属于三无产品,缺乏安全保障,极易发生爆炸、漏电等安全事故,对人类和海洋都有着巨大的危害。

据了解,2000年开始,国家规定禁止制造、销售、使用电脉冲捕鱼设备,经过数十年的重点打击,基本销声匿迹。这次电脉冲设备重现,极有可能严

重干扰渔区正常作业秩序,崇明海警局将继续开展渔业法律法规宣传,增强渔民遵法守法意识,加大执法打击力度,遏制违规作业苗头。

针对捕捞行为,我国制定了一系列法律法规,以确保渔业资源的合理利用和保护。

《中华人民共和国渔业法》第三十八条规定,使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的,或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比例的,没收渔获物和违法所得,处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可



以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《中华人民共和国刑法》第三百四十条规定,违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期

或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

(来源:上海崇明)

数字助农、直播兴村 “醉馨桥”助力奉贤农产品热销

□记者 陈祈

今年1月,一场助农带货直播在奉贤区四团镇新桥村的抖音号“醉馨桥”线上直播间拉开帷幕。

作为上海市市场监督管理局选派的驻村指导员,苏永辉发挥专业优势,主动争取派出单位的资源倾斜,积极联系抖音、淘宝等网络电商平台和网络运营公司,帮助村里建设特色直播间,还与盒马、京东物流等大型企业谈成初步合作意向,促成了这次直播“带货”。

自1月正式开播以来,新桥村党总支书记张兵渐渐地也成长为一名带货主播,“我们前往阿里巴巴淘宝总部、抖音上海总部、‘交个朋友’罗永浩的电商学院等地学习如何做直播。现在,我们直播的商品链接都是自己做的,也买了专业的设备,还学习如何养号,如何通过视频号吸引固定客户群等。”

距离村委会不远处,依河而建的露营地点布置了栈道、帐篷、咖啡店等,还有一间闲置的杂物间今年初被改造成了直播间。这间名叫“醉馨桥”的直播间里,绿幕、摄像机、补光灯、提词器一应俱全,窗外是清澈的小河和绿油油的稻田,“天气好的话,我们干脆把设备搬到户外去直播。”张兵说。

“醉馨桥”直播间开播半年多时间,销售额已经达到80多万元。如今,通过直播,新桥村的不少特色农产品都扩大了销售渠道。“比如由上海市农业科学院园艺研究所花菜团队育成的彩色花菜新品种就种在我们村里,不仅色彩亮丽,而且营养丰富,口感脆嫩。”张兵介绍道。据了解,在“醉馨桥”抖音商店里,一颗“东方之紫”花菜能卖到38元,比普通花菜高出几倍,而一紫一绿两颗花菜的礼盒装也能卖到58元,成为促

进农民增收的好品种。

奉贤其他地区的特色农产品也有在“醉馨桥”售卖。“如奉贤本地培育的名特优新农产品七彩雉鸡便是直播间的明星产品。半年来就在我们直播间里卖出了大约七千只。”张兵表示。

直播带来的收入增长,不仅壮大了村集体经济,也给村民们带来了实实在在的获得感。张兵表示,直播的利润能够为村里老人每年多发一次福利,全额补贴老人购买“沪惠保”费用。不仅如此,在发货最密集的日子里,她还召集本村户籍的大学生一起来帮忙拣货让年轻人有了参与家乡建设的机会。

接下来,新桥村将继续通过直播等方式打响“醉馨桥”品牌名片,进一步壮大村集体经济,促进村民增收,同时展示新桥村的田园风光、风土人情,传播本土乡村文化、加快推动产业融合发展。

全国超72%的村卫生室 纳入医保支付范围

□朱凌青

近日,国家医疗保障局公布数据,截至2024年4月,全国正常营业的村卫生室有58万家,其中10万家纳入医保单独定点范围,还有32万家村卫生室采用“乡村一体化”管理模式,通过乡镇卫生院实现医保报销,全国超72%的村卫生室已经纳入医保支付范围。

此前,国家医保局会同国家卫生健康委印发《关于加快推进村卫生室纳入医保定点管理的通知》,指导各地按照“创造条件、优化流程、加强调度、应纳尽纳”的原则,加快将村卫生室纳入医保定点管理,确保2024年底前将符合条件的村卫生室及时纳入医保结算范围,有多个村卫生室的行政村至少保障1个村卫生室纳入医保定点管理,确保医保

服务“村村通”,方便群众在家门口就医购药。支持村医开展家庭医生签约服务,开展参保动员上门巡视、预防保健、慢病管理、中医药诊疗服务等。

此外,在对《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》作政策解读时,国家医保局表示,要抓好医保综合帮扶政策落实,健全防范化解因病返贫致贫长效机制,做好农村低收入人口和脱贫人口参保工作,确保两类人员参保率不低于99%。一是按规定落实好医疗救助分类资助参保政策,有条件的地区可适度提高定额资助标准,结合实际情况加大倾斜救助力度。

二是常态化开展高额医疗费用负担患者监测预警,进一步强化信息共享和部门间工作协同,积极引导慈善等社会力量参与救助保障。

(来源:农民日报)